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Придаем канонический вид уравнению                              

                                            22 )0(sin  di  .                                                (1) 

Заменяя синусы по формуле Эйлера и полагая z=e


,после элементарных преобразований данное уравнение 
можно записать в виде 

   ezzdiz  ,0102 22 ,            (2)                                                                                                                             

где                              
 
 
В развернутом виде 
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ 1.Уравнение  2  будем называть каноническим для характеристических 

показателей для неполной динамической системы. 

          ТЕОРЕМА 1. Если  =2 111
2  aa , то  
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 где                   1  ,)0()0(1ln
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-показатели Ляпунова. 

Доказательство. Пусть  = 12 11
2  aa , и в тоже время 

112)0( aad  и следовательно,  

                                 1- 0)0(2 d . 

Решая уравнение, имеем 
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                  z 1 =          2 2 2 21 1
1 0 0 ln 0 1 0Ln d i d i d i d   

 
      

                   z 2 =          2 2 2 21 1
1 0 0 ln 0 1 0 ,Ln d d i d i d   

 
       

 
Отсюда следует, что 
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а это есть (6), (7).Отсюда показатели Ляпунова есть 
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          СЛЕДСТВИЕ 3.4.1. Имеет место равенство .12    

         Доказательство.  
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Откуда получаем, что                12   .                                      

ТЕОРЕМА 2. Если  

                                     0<  <1,                                                          (8)  

то характеристичеcкие показатели   
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Доказательство. Решая уравнение (2), имеем                  
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ТЕОРЕМА 3. Если  2
1 12 0a a     

то 

 2 2
1

1
ln 1 (0) (0)d d ì ëàäø èéï î êàçàò åëü   


       



 
 
 
 

12 
 

Известия вузов № 2, 2013 
 

                               2 2
2

1
ln 1 0 0 .d d ñò àðø èéï î êàçàò åëü  


          

  

                      2 2
1

1
ln 1 0 0 ,z d i d 


    

                  z     2 2
2

1
ln 1 0 0 .d i d 


     

Отсюда  имеем                      
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Легко заметить, что       
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Следствие 2 Характеристические показатели можно разложить в степенные ряды.  
Доказательство. Тогда  имеем 
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